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Työttömyyden hipoessa 10 % 
markkinatalouden mallimaas-
sa USA:ssa poliittinen paine 
protektionismiin on kasvussa. 
Sisäisten haasteiden hallinnointi 
alhaisella valuutalla tuo Kiinan 
valtiolle sopeutumisaikaa. Näissä 
asetelmissa on yhä haasteellisem-
paa löytää laajaa
kansainvälistä yksituumaisuutta 
siitä, miten kasvua voitaisiin 
piristää ja talouden aktiviteettejä 
tukea. Poliittisilta päättäjiltä vain 
tahtoo unohtua, ettei globaalissa 
verkostotaloudessa ole itsekkäin 
kansallisin toimin yksinomaan 
mahdollista luoda kestävää ja 
uskottavaa kasvua. USA:n kaa-
vailemien Buy Americans kam-
panjoiden arvioitiin turvaavan 
43.000 työpaikkaa
kotimarkkinoilla, mutta uh-
kaavan samalla 200.000 työpaik-
kaa USA.n vientiteollisuudessa. 
Kansallisia toimia toki kaivataan 
myös jatkossa, mutta ne on oltava 
sopusoinnussa koko maailmanta-
loutta edistävien toimien kanssa. 
Tämä on keskeinen G20-haaste 
nyt ja tulevaisuudessa.   

Yrityselämä oli tiiviisti mukana 
maailmantalouden johtavien G20
-maiden huippukokouksessa 11. – 
12.11.2010 Soulissa, Etelä-Koreassa. 
Yritysten kannalta G20-maiden 
poliittisilla linjauksilla on merkitys-
tä, mihin suuntaan kansainväliset 
markkinat kehittyvät. Kokouksen 
alla ICC:n puheenjohtaja Rajat 
Gupta ja pääsihteeri Jean-Guy Car-
rier tapasivat G20 -kokouksen isän-
nän, Etelä-Korean presidentti Lee 
Myung-Bakin. Hänelle luovuttet-
tiin ICC:n G20 -kannanoton, jossa 
korostettiin toimia protektionismin 
ja valuuttasodan ehkäisemiseksi 
sekä peräänkuulutettiin yritysten 
toimintaedellytyksiä vahvistavia 
kauppa- ja ilmastolinjauksia. 
	 G20-huippukokouksen yhtey-
dessä pidettiin myös kansainvälinen 
yritysjohtajatapaaminen G20 Busi-
ness Summit, jossa olivat keskei-
sessä roolissa Rajat Guptan johdolla 
ICC:n hallituksen jäsenet Stephen 

Yritykset G20-pöydissä

Green (HSBC), Marcus Wal-
lenberg (SEB), Victor Fung (Li 
& Fung) ja Harold McGraw III 
(McGraw-Hill Companies). 		
	 Myös Suomessa Keskuskauppa-
kamari ja Kansainvälinen kauppa-
kamari järjestivät yhteisen G20
-mediainfon, jossa Risto E.J. Pent-

tilän ja Timo Vuoren ohella puhui-
vat valtiosihteeri Jaakko Laajava ja 
Piia-Noora Kauppi (FKL).
	 Ajankohtaiset tiedot G20 Soulin 
huippukokouksesta löytyvät osoit-
teista: www.g20.org; 
www.seoulsummit.kr ja 
www.seoulg20businesssummit.org.

Logistiikan tueksi Incoterms 2010
Kansainvälisen tavarakaupan 
toimitusten keskeinen työkalu – 
Incoterms-lausekkeet on uudistettu. 
Kaupan osapuolet voivat 1.1.2011 
lähtien ottaa nämä toimitusehdot 
osaksi kauppasopimuksia. Inco-
terms 2010 sisältää kaksi aivan 
uutta toimituslauseketta – DAT ja 
DAP, joilla korvataan muun muassa 
vanhat DDU ja DAF lausekkeet. 
Vastaavasti FOB ja FCA-lausekkei-
den sisältöä on täsmennetty.

	 Uudet Incoterms 2010 -toi-
mitusehdot esiteltiin Helsingissä 
5.10.2010 valmistelutyössä mukana 
olleiden asianajaja Lauri Railaksen 
ja asiantuntija Asko Rädyn toimes-
ta. Syksyn aikana kauppakamarit 
ovat järjestäneet eri puolilla Suomea 
esittelytilaisuuksia. Uudet ehdot on 
julkaistu myös suomenkielisenä. 
Lisätiedot: www.icc.fi. 

ICC-syyskokous 30.11.2010: Venäjä
ICC Suomen syyskokous pidetään 
tiistaina 30.11.2010 klo 11.00-13.00, 
paikkana Kansallissali, Helsinki. 
Sääntömääräisen kokouksen jälkeen 
teemana Venäjä kansainvälisessä 
kaupassa ja alustajina ulkomaan-
kauppa- ja kehitysministeri Paavo 

Väyrynen sekä Venäjän markkinoi-
den asiantuntija, pankkiiri Ilkka 
Salonen. Tilaisuus on avoin ICC 
Suomen sidosryhmille. Ilmoittautu-
miset ja lisätiedot: icc@icc.fi.



AJANKOHTAISTA

ICC Summit 2010: 
Hitaan talouden aikaan 

Ukraina avautuu
ICC Ukrainan järjestämä laaja 30
hengen ukrainalainen yritysval-
tuuskunta vieraili 18.10.2010 Hel-
singissä ICC Suomen vieraana. Uk-
rainan apulaisulkoministeri Vladi-
mir Maykon vetämä yritysryhmä 
vieraili kaikissa Pohjoismaissa. 
Suomessa he tapasivat useita yritys-
edustajia. Erityisesti energiatehok-
kuus ja logistiikka olivat esillä 

keskusteluissa. Tapaamisen yhtey-
dessä maajohtaja Timo Vuorelle 
luovutettiin Ukrainan elinkeino-
elämän ansiomitali vuosia jatku-
neesta yhteistyöstä maiden välisten 
taloussuhteiden edistämiseksi. Tie-
dot mukana olleiden ukrainalais-
yritysten kaupallisista hankkeista 
ja mielenkiinnon kohteista saa ICC 
Suomen toimistolta.

Hitaan talouden aika on edessä 
tulevina vuosina useissa maissa, 
ennusti Financial Times-lehden 
pääekonomisti Martin Wolf kan-
sainvälisessä yritysjohdolle suunna-
tussa ICC World Business Summit 
2010 –tapahtumassa, joka pidettiin 
30.6.2010 Hongkongissa. Tässä 
kansainvälisen yritysjohdon ver-
kottumistilaisuudessa oli mukana 
yli sata yritysjohtajaa yli 50 maasta, 
pääsääntöisesti Kiinasta ja muualta 
Aasiasta. Suomesta mukana olivat 
ICC Suomen varapuheenjohta-
jat Esko Aho (Nokia) ja Martin 
Granholm (Algol) sekä Timo Vuori 
(ICC). Yrityselämän keskeinen huo-
li on se, kuinka poliittiset päättäjät 

malttavat kehittää kansainvälistä 
kauppaa, kun kotimarkkinoilla on 
protektionistisia paineita kotimai-
sen työn suojelemiseksi työttömyy-
den kasvaessa. Lisätiedot: http://
www.iccworldbusinesssummit2010.
com.

Gupta ICC:n puheenjohtajaksi
Amerikkalais-
intialainen Rajat 
Kumar Gupta on 
valittu 1.7.2010 
ICC:n puheen-
johtajaksi. Gupta 
on tehnyt pitkän 
uran McKinsey & 
Company palve-
luksessa toimien 
aikanaan myös 
Pohjoismaista vas-

Financial Centre. Lisäksi hän toimii 
Sberbankin neuvonantajana sekä 
hallituksen puheenjohtajana Gen-
pact ja New Silk Route Private 
Equity -yrityksissä. 
	 Yritystehtävien lisäksi Gupta 
toimii YK:n pääsihteerin neuvon-
antajana YK-uudistuksessa sekä 
omaa hallituspaikan useissa yleis-
hyödyllisissä yhteisöissä kuten, 
Rockefeller Foundation, Harvard 
Business School, Global Fund for 
AIDS, Tuberculosis and Malaria,
Public Health Foundation of India,
Bill & Melinda Gates Foundation ja  
American India Foundation.

Green brittiministeriksi
HBSC-finans-
sikonsernin 
hallituksen 
puheenjohtaja 
Stephen Green 
valittiin 1.7.2010 
lukien ICC:n 
uudeksi varapu-
heenjohtajaksi. 
Hän kuitenkin 

Carrier pääsihteeriksi

TIETOYHTEISKUNTA

ICT ja kestävä kehitys
Digitaaliset ratkaisut ovat usein 
merkittävä keino edistää kestävää 
kehitys useissa yhteiskunnissa 

Cloud Computing
Pilvipalvelut  tarjoavat lukuisia 
mahdollisuuksia kehittää tietoyh-
teiskunnan toimivuutta, muistutti 
ICC Ebusiness –ryhmän puheen-
johtaja Herbert Heitmann (Royal 
Dutch Shell) puhuessaan Internet 
Governance Forumissa lokakuussa 

2010 Vilnassa. Tietoturvallisuus, 
kilpailu ja markkinoillepääsyn 
haasteet on turvattava kuitenkin 
toimivan lainsäädännön kautta. 
Tässä suhteessa kansainvälinen 
yhdenmukaisuus sääntelyssä olisi 
ensisijaisen tärkeätä.

korostaa ICC tuoreessa ”ICT & 
Sustainability” kannanotossaan.

Maksut jarruna
Edistyksellinen teknologia ei riitä,
jos paikallinen sääntely ja ennen
kaikkea tietoyhteiskunnan palvelui-
hin kohdistuvat julkiset maksut ja
verot ovat korkeammat kuin nor-
maaliin palvelutarjontaan kohdistu-
vat maksut muistuttaa ICC tuorees-
sa ”Adverse effects of discrimina-

tory taxes on telecommunications 
services” kannanotossaan. Useissa 
maissa nimenomaisesti kasvavat 
tietoyhteiskunnan palvelut on näh-
ty otolliseksi verotuskohteeksi. 
Samalla on suojattu paikallisten 
toimijoiden monopoliasemia.

Maailman kauppajärjestö WTO:n 
viestinnästä ja sidosryhmäsuhteista
vuosina 1996-2008 vastannut joh-
taja Jean-Guy Carrier on valittu 
toimimaan ICC:n pääsihteerinä 
edellisen pääsihteerin Jean Rozwa-
dowskin jättäessä tehtävänsä elo-
kuussa 2010. Kanadalainen Carrier 
toimii myös ICC Research Founda-
tion –tutkimussäätiön vetäjänä.

VASTUULLISUUS

Arvokriisistä luottamuspulaa
Lyhyen aikavälin pikavoittojen si-
jasta yritysten pitkän aikavälin kan-
nattavuus, arvojohtaminen sekä
asiakkaiden ja muiden sidosryh-
mien odotusten määrätietoinen seu-
ranta ovat keskeiselle sijalle, kun 
pohjoismaiset yritykset rakentavat 
kilpailukykyään kansainvälisillä 
markkinoilla. Tämä kävi ilmi, kun
yli 50 yritysten CSR-asiantuntijaa 
Pohjoismaisista Global Compact 
–yrityksistä kokoontui lokakuun 
lopussa Islantiin vuosittaiseen ko-
koukseensa. Keskustelussa olivat 

vahvasti esillä arvojen ja luottamuk-
sen merkitys yritysten ja yhteiskun-
nan tukipilareina. Islannissa arvo-
kriisi ja luottamuspula ovat jättä-
neet syvän juovan maan talouden 
toipumiselle. Global Compact 
–aloite on yksi keskeinen työkalu 
jatkossa Islannin yrityselämälle 
arvioida toimintansa eettisyyttä. 
Tämän Global Compact Nordic 
Network verkoston kokouksen 
puheenjohtaja toimi, verkoston 
koordinaattori Timo Vuori (ICC). 
Lisätiedot: www.gcnordic.net.

CSR ja Eurooppa
Eurooppalaiset Global Compact 
verkostojen puheenjohtajat kokoon-
tuivat 28.-29.10.2010 Brysseliin kes-
kustelemaan yritysten vastuullisuu-
desta ja siihen liittyvästä sidosryh-
mäyhteistyöstä Euroopassa. Muka-
na oli yli 50 edustajaa Euroopasta 
mukaan lukien Ukraina, Moldova ja 
Turkki. Pohjoismaita kokouksessa 
edusti Timo Vuori (ICC) Global 
Compact Nordic Network –verkos-
ton puolesta. Mielenkiintoista oli 
havaita, kuinka Keski- ja Itä-Euroo-
passa yrityksillä on yhä keskeisempi 
rooli paikallisen hyvinvoinnin 
vahvistajana paikallisen julkisen 

hallinnon kärsiessä resurssien 
puutteesta. Timo Vuori korosti 
omassa puheenvuorossaan yritysten 
liiketoiminnallisten tavoitteiden 
ensisijaisuutta myös vastuullisuus-
hankkeissa. EU:n terveiset kokouk-
seen toivat Euroopan parlamentin 
CSR-raportoija Richard Howitt ja 
komission neuvonantaja Thomas
Dodd,  DG Enterprise and In-
dustry. Howittin ja Doddin mu-
kaan EU:ssa pitää edetä myös jat-
kossa vapaaehtoisuuden, ei pakot-
tavan sääntelyn tietä. Lisätiedot: 
www.globalcompact.be.

joutuu luopumaan tehtävästä tul-
tuaan nimitetyksi 1.1.2011 Britan-
nin teollisuus- ja kauppaministe-
riksi David Cameronin hallituk-
seen. Green toimii kuitenkin ICC:n 
luottamustehtävässä syyskauden 
2010 ja hänelle valitaan seuraaja 
tammikuussa 2011. 

taavana. Nykyisin hänelle on lukui-
sia hallitusjäsenyyksiä, kuten Proc-
ter & Gamble, AMR Corporation,
Harman International, Qatar



RAHOITUSKAUPPA JA INVESTOINNIT

WES: Hidasta toipumista Trade Finance & BASEL III

KESTÄVÄ KEHITYS, YMPÄRISTÖ, ENERGIA

Maailmantalous toipuu hitaasti ja 
maakohtaiset ero ovat merkittäviä, 
ilmenee ICC:n ja saksalaisen Ifo-
tutkimuslaitoksen World Economic 
Survey 4/2010 –suhdannekyselystä. 
Suhdanneodotukset ovat varsin 

Risks of Non-Doha
Kansainvälisen kaupan kehitys uh-
kaa hidastua, mikäli tavara- ja pal-
velukaupan markkinoiden peli-
sääntöjä ei onnistuta kehittämään 
lähiaikoina merkittävästi. Käytän-
nössä tämä tarkoittaisi vuosia jatku-
neen WTO:n Dohan kauppaneu-
vottelukierroksen loppuunsaatta-
mista sekä uusien aloitteiden mu-
kaan ottamista, ilmenee ICC:n tuo-
reessa kauppapoliittisessa kan-
nanotossa Risks of Non-Doha. 
Kannanotto esiteltiin syyskuun 
lopussa Pariisissa ICC:n kauppa-
poliittisessa valiokunnassa, jonka 
varapuheenjohtajana toimii johtaja 
Jukka Seppälä (Metso) Suomesta. 

VEROTUS

Kirjavat verot Intian rasite
Kirjava kansallinen verojärjestelmä 
hidastaa ulkomaisia investointeja 
Intiaa, varoitti ICC:n veroryhmän 
puheenjohtaja Theo Kejser (Shell) 
puhuessaan lokakuussa New Del-
hissä ICC:n ja Intian teollisuus- ja 

kauppakamari FICCIn yhteisessä 
veroseminaarissa. Intian valtion 
finanssisihteeri Sunil Mitra totesi 
Intian pyrkivän harmonisoimaan 
tavara- ja palvelukaupan verotusta 
vuoden 2011 aikana. 

maltillisia kaikilla keskeisillä 
markkina-alueilla.  Lokakuussa 
2010 tehtyyn kyselyyn vastasi 1052 
yritysasiantuntijaa 91 maasta. Lisä-
tiedot: www.ifo.de.

Kauppaneuvottelujen pitkittyminen 
tulee heikentämään poliittista mie-
lenkiintoa sitoutua jatkossa mer-
kittäviin kansainvälisiin ratkaisui-
hin sekä sitoutumista noudattaa 
jo olemassa olevia pelisääntöjä. 
Markkinoiden pirstaloituminen ja 
kasvava protektionismi on uhkana.

Finanssimarkkinoiden sääntely-
hankkeet ovat edenneet siten, että 
pankkien vakavaraisuutta säänte-
levän BASEL II-hankkeen jatkoksi 
on valmisteltu BASEL III-hanket-
ta, joilla kiristetään pankkien pää-
omavaatimuksia ja rahoitusinstru-
menttien riskihinnoittelua. Yritys-
elämän mielestä ongelmaksi on 
muodostumassa se, että spekula-

tiiviset rahoitusinstrumentit on 
laskettu samaan riskiluokkaan vä-
häriskisten rahoitusinstrumenttien, 
kuten remburssien kanssa. Tämän 
on arvioitu supistavan kaupan 
rahoitusvolyymia 6-10% ja nostavan 
hintoja 35-50%. Käytännössä tämä 
saattaisi remburssien rahoitus-
instrumenttina vaikeaan asemaan ja 
olisi omiaan hillitsemään tarpeetto-
masti kansainvälistä kauppaa. 
	 Taantuman aikana remburssi-
kauppa on osoittautunut toimivaksi 
tavaksi hallita riskejä. ICC ja Aasian 
kehityspankki ADB ovat käyn-
nistäneet erillisen Trade Default 
Register –hankkeen, jolla kartoi-
tetaan BASEL III-jatkovalmistelun 
tueksi eri rahoitusinstrumenttien, 
erityisesti remburssiin liittyviä ris-
kejä. Lisätiedot ICC Banking: www.
iccwbo.org.

Kaupan rahoitus palaa arkeen
Finanssikriisin ja taantuman aikana 
ongelmalliseksi muodostunut kau-
pan rahoitus on palaamassa arkeen. 
Tämä kävi ilmi kansainvälisten ra-
hoitusasiantuntijoiden tapaamisessa 
Orlandossa, USA:ssa syyskuussa 
2010. Yli 300 rahoitusasiantuntijaa 
eri puolilta maailmaa koonnut ICC 
Commission on Banking –kokous 
käsittele yleistä markkinatilannetta 
ja käytännön ongelmatapauksia. 
Pankkien ohella mukana olivat kes-
keiset alan toimijat, kuten Society 
for Worldwide Interbank Financial 
Telecommunication, WTO, World 
Bank, Asian Development Bank, 
EBRD, Inter-American Develop-
ment Bank ja IFC. 
	 Kokouksessa valittiin myös uusi 
puheenjohtaja Tan Kah Chye,  Glo-

WBD Awards 2010
Yritysten kestävää kehitys tukeville 
hankkeille ja toiminnalle suunnat-
tu kansainvälinen kilpailu World 
Business and Development 
Awards 2010 tunnustukset jaettiin 
lokakuussa 2010 UNEP:n, ICC:n 
ja International Business Leaders 
Forumin toimesta. Kilpailun tavoit-
teena oli löytää innovaatioita ja 
uudenlaisia toimintamalleja, joiden 
avulla yritykset liiketoiminnan 

luontevana osana vahvistavat kes-
tävää kehitys ja hyvinvointia. Tänä
vuonna palkituiksi tulivat seuraavat 
yritykset: Cemex, Eli Lilly and 
Company, GroFin/Shell Foundati-
on, Heineken, LifeSpring Hospi-
tals, Novartis, Nuru Energy, 
Reuters Market, Light Royal DSM, 
Walmart Mexico. Kustakin projek-
tista on selvitykset ICC-sivustolla:  
www.iccwbo.org.

KILPAILU

Horisontaalinen yhteistyö EU:ssa 
Euroopan komissio on uudistamas-
sa horisontaalisia kilpailunrajoituk-
sia koskevia säännöksiä vuoden 
2010 aikana. Horisontaalisilla kil-
pailunrajoituksilla tarkoitetaan sa-
malla tuotanto- tai jakeluportaalla 
toimivien eli keskenään kilpailevien 
elinkeinonharjoittajien välisiä sopi-
muksia ja menettelyjä, joilla ra-
joitetaan yritysten keskinäistä kil-

pailua. Komission alustavia ehdo-
tuksia esitteli ICC Suomen kilpailu-
oikeuden seurantaryhmän kokouk-
sessa 9.11.2010 tutkimuspäällikkö 
Hannele Väisänen kilpailuvirastos-
ta. Hänen esityksensä voi tilata eri 
pyynnöstä ICC Suomen toimistolta: 
icc@icc.fi. EU:n uusi ryhmäpoik-
keusasetus on tarkoitus saattaa 
voimaan jo 1.1.2011 lukien.

ICC vs. EU
ICC:n kilpailuoikeuden valiokun-
ta tapasi 24.11.2010 Brysselissä 
Komission DG Comp-edustajat 
pääjohtaja Alexander Italianer 
mukaan lukien. Tapaamisessa olivat 
esillä EU:n toimet horisontaalisissa 

kilpailunrajoituksissa sekä kilpai-
luoikeudellinen sakkokäytäntö. 
Suomesta tapaamiseen osallistui 
ICC Suomen kilpailuoikeuden 
seurantaryhmän jäsen, johtaja Harri 
Pynnä (Fortum). 

Kohti Rio +20
ICC ja World Business Council for
Sustainable Development (WBCSD)
ovat yhteistyössä YK:n Global Com-
pact –aloitteen kanssa käynnistäneet 
yhteisen projektin Business Action 
for Sustainable Development 2012 
(BASD 2012), jonka avulla yritys-
elämä valmistautuu toukokuussa 

Nagoya Protocol
Useiden vuosien YK-neuvotteluiden 
jälkeen syntyi lokakuussa 2010 sopu 
kansainvälisestä luonnon monimuo-
toisuutta koskevasta sopimuksesta. 
ICC on edustanut kansainvälistä 
elinkeinoelämää tässä neuvottelu-
prosessissa. ICC on tyytyväinen 

saavutettuun sopuun ns. Nagoya 
Protocol, mutta korostaa kansainvä-
listen sitoumusten johdonmukaista 
kansallista soveltamista yritysten 
tasapuolisten toimintaedellytysten 
turvaamiseksi.

2012 Rio de Janeirossa pidettävään 
YK:n Kestävän kehityksen seuranta-
kokoukseen. Tarkoitus on kerätä 
yritysten hyviä käytäntöjä, toimin-
tamalleja ja teknologioita, jotka ovat 
omalta osaltaan edistäneet kestävän 
kehityksen toteutumista Rion 1992 
kokouksen jälkeen.

bal Head of Corporate Cash and 
Trade, Standard Chartered Bank. 
Suomesta kokoukseen osallistuivat 
Mirja Fonck (Pohjola), Eija Tal-
venheimo (Nordea), Kaija Latvala 
(Sampo Pankki), Riitta Mustonen 
(Aktia) ja Ken Nyberg (SEB).



ICC JULKAISUT

ICC-julkaisut
Demand Guarantees – URDG
Kansainvälisiä demand takauksia 
koskevat ICC:n URDG-säännöt 
ovat olleet käytössä 1.7.2010 lukien. 
Tarkoitus on luoda maailmanlaa-
juisesti toimiva ja hyväksyttävä 
malli tälle takausmuodolle. Toistai-
seksi URDG-ohjeiden soveltami-
nen ei ole aiheuttanut merkittäviä 
ongelmia. URDG 758 -säännöt voi 
tilata ICC Suomen toimistolta.

Best sellers 2010
•	 Incoterms 2010
•	 ICC Uniform Rules for 
	 Demand Guarantees (758)
•	 The Complete UCP- Uniform 	
	 Customs and Practice for 		
	 Documentary Credits (683)
•	 International Commercial	 	
	 Law – Source Material (952)
•	 ICC Model Confidentiality
	 Agreement (664)

Tilaukset: 
ICC Suomi / ICC Palvelu Oy
puh. (09) 4242 6239 email: icc@
icc.fi 

ICC Business Bookstore:
www.iccbooks.com.

Toimittanut:  Timo Vuori
Julkaisija: Kansainvälisen kauppa-
kamarin (ICC) Suomen osasto ry
Kustantaja: ICC Palvelu Oy
Katuosoite:
WTC Helsinki
Aleksanterinkatu 17,
00100 HELSINKI

ICC info
ICC AGENDA 2010
ICC Suomessa 2010 
16.11. 	ICC Trade Finance 2010
30.11. 	ICC Suomen syyskokous
Lisätiedot: icc@icc.fi / www.icc.fi

RIITOJEN RATKAISU

Multiparty Arbitration
ICC on julkistanut teoksen jossa 
käsitellään useiden osapuolten 
välimiesmenettelyä ja siihen 
liittyviä haasteita. Tämän englan-

ninkielisen julkaisun (nro 701) 
voi tilata ICC Suomen toimistolta 
hintaan 75 €.

TEOLLIS- JA TEKIJÄNOIKEUDET

ICC IPR Roadmap 
2010 
ICC on koonnut yhteen kaik-
ki ajankohtaiset kansainväliset 
teollis- ja tekijänoikeushankkeet 
sekä selvittänyt niiden vaikutusta 
yritysten näkökulmasta. ICC Road-
map on Intellectual Property 2010 
löytyy kokonaisuudessaan ICC:n 
kotisivulta: www.iccwbo.org.

ULKOMAANKAUPPA JA SOPIMUKSET

ICC-sopimusmallit
ICC on julkistanut useita kansain-
välisessä kaupassa soveltuvia sopi-
musmalleja, joita yritykset voivat 
hyödyntää sellaisenaan tai omien 
sopimusten pohjana. Tällä hetkellä 
tarjolla olevat sopimusmallit ovat:
•	 ICC Model International Sale
	 Contract (kauppasopimus)
•	 ICC Model Commercial 
	 Agency Contract (kauppa-
	 edustaja)
•	 ICC Model Distributorship
	 Contract (jälleenmyyjä) 
•	 ICC Model Selective 
	 Distributorship (jälleenmyyjä)
•	 ICC Model Occasional 
	 Intermediary Contract 
	 (kaupallinen välittäjä)
•	 ICC Model Mergers & 
	 Acquisitions Contract 
	 (yrityskauppa)
•	 ICC Force Majeure Clause / 
	 ICC Hardship Clause 

	 (ylivoimainen este) 
•	 ICC Model Confidentiality
	 Agreement (salassapito ja
	 vaitiolo)
•	 ICC Model Contract for 
	 Supply of Industrial Plant
	 (laitostoimitus)
•	 ICC Model Turnkey Contract
	 for Major Projects 
	 (projektivienti)
•	 ICC Legal Handbook on 
	 Global Sourcing Contracts
	 (ulkoistaminen)
•	 ICC Model International
	 Trademark Licence 
	 (tavaramerkin lisensointi)
•	 ICC Model International
	 Transfer of Technology 
	 Contract (teknologian siirto)

MARKKINOINTI JA MAINONTA

Ympäristö ja mainonta
Vastuullisuuteen ja kestävään kehi-
tykseen viittaavat väitteet ja ilmai-
sut ovat lisääntyneet yritysten si-
dosryhmäviestinnässä kaupallinen 
viestintä ja markkinointi mukaan 
lukien. ICC on kiinnittänyt asiaan 
huomiota. ICC:n kansainväliset 
markkinointiohjeet sisältävät jo 
nykyisin ohjeet ympäristöväittämi-
en käyttämisestä markkinoinnissa. 
Keväällä 2010 ICC antoi uudet suo-
situkset nimeltään ICC Framework 
for Responsible Environmental 
Marketing Communications. Oh-
jeet on julkaistu osoitteessa: www.
iccwbo.org.

Sponsorointi
Sponsoroinnista ei ole erityisiä 
säännöksiä eri maiden lainsäädän-
nössä vaan se perustuu pitkälti 
osapuolten välisiin sopimuksiin ja 
käytäntöihin. ICC:n kansainväli-
set markkinointiohjeet sisältävät 
nimenomaiset eettiset suositukset 
sponsoroinnista. Useat kotimaiset-

kin yritykset ovat hyödyntäneet 
näitä suosituksia omissa sopimuk-
sissaan määrittelemään tarkemmin, 
mikä on hyväksyttävää sponsoroin-
tisuhteessa. Ohjeet on julkaistu 
suomeksi osoitteessa: www.icc.fi.
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IP – Powerhouse of Innovation
ICC on laatimassa tiivistä yhteen-
vetoa siitä, miten toimiva IPR-
järjestelmä kussakin maassa edistää 
ja tukee paikallista yrittäjyyttä 
ja kilpailukykyä. Useissa nouse-
vissa talouksissa ja kehitysmaissa 
suhtaudutaan vielä hyvin välin-

pitämättömästi IPR-järjestelmien 
kehittämiseen. Laiton kopiointi 
on yhä keskeinen keino pärjätä 
markkinoilla. Tähän haasteeseen 
ICC-selvitys pyrkii tarjoamaan 
vastauksia.


